OBCB — Test ze ZSV k pfijimacimu fizeni 2022 (5)

1. Kterou otazkou se zabyva gnoseologie?
a) Co mohu védét?

b) Jak mam jednat?

c) V co smim doufat?

2. Solipsismus je vychodisko, podle kterého...
a) nic neexistuje, kromé mnohosti j3;

b) nic doopravdy neexistuje;

c) nic nez ja neexistuje.

3. Kdo hlasal, Ze prazdno neexistuje?
a) Epikuros;

b) Démokritos;

c) Aristotelés.

4. Metodicka skepse je pro Descarta cestou, jak...
a) popfit moZnost pravdivého pozndni;

b) vyvrétit nepravdivé poznani;

c) nalézt vychodiska moZnosti poznani vibec.

5. Podle Giordana Bruna je vesmir...
a) konecny;

b) nekonecnyj;

c) heliocentricky.

b

6. ,Mordlni neni jednani vzhledem k cilim, ale vzhledem k jeho podobé.” Podle Kanta tedy moralni
hodnota jednani nezdlezi na...

a) dobrém vysledku;

b) vlli rozumné bytosti;

c) pfedstavé zdkona.

7. Fenomenologie Edmunda Husserla se chce vratit pred...
a) fenomény;

b) védecké konstrukce;

c) podstaty.

8. Pfedpokladem porozuméni v hermeneutické filosofii je...
a) rozpominani se;

b) intuice;

c) pfedporozuméni.

9. Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje myslenku postmodernismu?
a) Neexistuje jedna pravda. Kolik je lidi na svété, tolik existuje pravd.

b) Existuje jedna objektivni pravda, poznatelna lidskym rozumem.

c) Pravdu lze zjistit dislednym zkoumanim jazykovych prostifedkd.

10. Cyklické jevy jsou takové, které...
a) se neméni;

b) se nevyvijeji v Case;

c) se opakuji.
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11. Analogicky jev je takovy, ktery je...
a) logicky nevysvétlitelny;

b) obdobny;

c) shodny.

12. Salomon Asch ve svych vyzkumech zjistil, Ze lidé, ktefi o samoté vyfesili jednoduchy kol spravné,
ve skupiné na tu samou tlohu odpovidali stejné jako vsichni ostatni ¢lenové skupiny, i kdyZz védéeli, ze
odpovéd je $patnd. Kterym z nasledujicich jevi miizeme vysledky uvedeného experimentu vysveétlit?
a) zménou obtiznosti tkolu;

b) konformitou ke skupiné;

c) socialni facilitaci.

13. O koho jde? Zabyval se sociologii, napsal spisy Socidlni otdzka, Ceskd otdzka a O sebevraZdé.
a) Eduard Benes;

b) Tomas Garrigue Masaryk;

c) Antonin Zapotocky.

14. Spoletenska anomalie je jev, ktery...

a) se vyskytuje pravidelné, i kdyZ ne Casto;

b) propojuje socidlni a animalni stranku ¢lovéka;
c) je vyjimecny.

15. Které tvrzeni o primarni skupiné je nejméné pravdivé?

a) Zacind v ni socializace jedince, a proto ma rozhodujici vliv na rozvoj jedince.

b) Pfevlada v ni uéelova racionalita a volnéjsi, méné osobni a formalné;jsi vazby.
c) Jedinec se v ni pIné angaZuje celou osobnosti, nejen jako nositel dilci role.

16. ,Paradox” je vyraz, jehoZ vyznam nejpiesnéji vystihuje tato dvojice vyznamii:
a) protimluv; provokace;

b) protiklad; protismysiné tvrzeni;

c) protiklad; paralyza.

17. Hal6 efekt znamena...

a) posuzovani jednotlivych rysti osoby podle celkového dojmu nebo urcitych vyznamnych
charakteristik;

b) vliv prvni informace, kterou o ¢lovéku ziskdme na celkové posuzovani osob;

c) tendenci pFi vysvétlovani pfi¢in chovani ostatnich lidi, ktera nadhodnocuje jejich osobni dispozice.

18. RGzné teorie osobnosti se projevuji v terapeutickych pristupech, pro behaviordini terapii je
charakteristické...

a) uvédomovani si vlastnich priorit, cilli a prekazek v jejich uskutecriovani;

b) odhalovani nevédomych konfliktli mezi slozkami osobnosti a jejich Fesent;

c) ddraz na uéeni se novym zpisoblm chovani.

19. Mysleni jako psychicky proces je mozné charakterizovat:

a) prostym reflexivnim pfijmem podnétt nasimi smysly;

b) jako psychicky proces, ktery umoZiuje ziskat zprostiedkované a zobecnéné poznani redlného
svéta;

c) schopnost znovu si vybavit podnét, ktery byl v minulosti vniman skrze néktery ze smyslovych
receptor(.
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20. Heteronomni moralka je...

a) systém kodifikovanych norem opirajici se o statni donucent;

b) souhrn mravnich principt danych vnéjsi autoritou;

c) souhrn mravnich princip(, které si ¢lovék utvafi podle vlastnich vnitinich norem bez vnéjsich tlaka.

21. Vyberte tvrzeni, které definuje psychologicky pojem predstava:

a) je nejjednodussim elementem naseho vnimdni a je zakladnim materidalem pro sloZitéjsi procesy:
pamét, mysleni;

b) je obrazem néceho, co v danou chvili neptsobi na nase smysly. Jde o znovu vyvolany vijem;

c) vznika zpracovanim informace ze smyslovych receptord konkrétnim ¢lovékem na zakladé jeho
subjektivni zkusenosti.

22. Mezi obranné mechanismy, které pouziva Ego pro svou ochranu, patfi navraceni do dfivéjsi faze
vyvoje. To byva oznacovano pojmem:

a) vytésnéni;

b) sublimace;

c) regrese.

23. Mezi specifické vyvojové poruchy uceni se fadi specificka porucha pocitani, jez se odborné
pojmenovava jako:

a) dyslexie;

b) dysortografie;

c) dyskalkulie.

24. Specializovana agentura Organizace spojenych narodd UNESCO je zaméfend na:

a) sledovani aktudlni praxe lidskych prdv, porovnavdni s mezindrodné pfijatymi standardy a
pozZadovani jejich dodrzovani; -

b) ochranu déti, zlepSovani Zivotnich podminek déti a podporu jejich vSestranného rozvoje;

c) podporu svétového miru a bezpecnosti prostfednictvim mezinarodni spoluprace ve vzdélavani,
védé a kultufe.

25. Zména volebniho prava Rakouska —Uherska roku 1907 pfinesla...

a) pravo volit a byt volen v zavislosti na vysi odvadénych dani a socialnim postaveni;

b) pravo volit a byt volen pro vsechny obcany bez ohledu na majetek, postaveni a pohlavi;
c) zavedeni vSeobecného, rovného a tajného volebniho prava pro muie.

26. Rada vzajemné hospodaiské pomoci — RVHP...

a) byla obchodni organizace, sdruZujici v dobé studené valky socialistické staty sovétského bloku;
b) organizovala americkou pomoc povale¢né Evropé;

c) byla vojenskym paktem osmi evropskych zemi vychodniho bloku.

27. Dari z pridané hodnoty patfi mezi...
a) dané pfimé;

b) dané nep¥imé;

c) dané dédické.

28. Zivotni minimum je

a) ¢astka povazovana za minimalni hranici k zajisténi vyZivy a ostatnich zakladnich osobnich
potieb;

b) minimalni hranice pfijmG nutna k preziti;

c) Castka zajistujici primérny Zivotni standard.
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29. Inflace se projevuje...

a) ristem cenové hladiny;

b) poklesem cenové hladiny;

c) ristem kupni sily penézni jednotky.

30. Debetni karta:

a) slouzi jako ndstroj ¢erpani uvéru od banky do vyse dohodnutého limitu;

b) umoiiiuje platit a vybirat hotovost do vySe zdstatku na Gctu, je omezena limitem; tydennih o, Ci
jiného vybéru;

c) neumoziiuje bezhotovostni platby.

31. Jestlize se vas ro¢ni pfijem zvysi o 10 % a ceny vzrostou v témZe roce 0 5 %, znamena to, Ze
vas...

a) redlny pFijem roste;

b) nominalni pfijem klesa;

c) realny pfijem se neméni.

32. Vase uspory se znehodnoti, kdyz...

a) ro¢ni urokova mira bude 3 % a rocni mira inflace bude 4%;
b) roéni Grokova mira bude 4 % a ro¢ni mira inflace bude 3%;
c) roéni Grokova mira bude 3 % a ro¢ni mira inflace bude 3%.

33. Teorii ,permanentni revoluce” vytvofil:
a) M. Robespierre;

b) L. D. Trockij

c) K. Marx.

34. Fakultativni davka je davka:
a) jednorazova;

b) nepovinna;

c) opakovana.

35. Zptsob hlasovani vefejnym vyjadienim souhlasu ¢i nesouhlasu je nazyvan:
a) manifestace;

b) demonstrace;

c) aklamace.

36. Termin skrutinium oznacuje...
a) s€itani hlast ve volbach;

b) volebni obdobi;

c) slavnostni volbu prezidenta.

37. Ktery z nasledujicich typt vlady povazoval Aristoteles za Spatny?
a) demokracie;

b) politeia;

c) aristokracie.

38. Co oznacuje termin politika appeasementu?
a) mirovou politiku;

b) politiku preventivnich uderd;

c) usmifovaci politiku ustupk.
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39. Pojem tripartita oznacuje...

a) vyjednavaci orgdn v ramci kazdé politické strany;

b) spoleény organ predstavitelt vlady, podnikatel a odbor(;
c) jednani tfi nejsilnéjsich ¢eskych parlamentnich stran.

40. Ktera forma vlady je podle Thomase Hobbese nejlepsi?
a) svétskd komunita;

b) monarchie;

c) nabozenska obec.
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1. Toto je zaznamovy arch. Do piislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ

testu, ktery je uveden v zéhlavi testu.

. Spravnou odpoved nebo odpoveédi (dle zadani testu) oznadte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

A S C R D |

. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné& zakFizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpoveéd. ‘ _ E]

. Po vyprSeni ¢asoveého limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné

podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

. VV8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynl jdou na vrub uchazece.
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